2022 STAAR Spanish Grade 5 Mathematics Rationales

Item #

Rationale

1

La opcidn A es correcta

Para determinar cuantas millas mas condujo el Sr. Martinez que la Sra. Lopez, el estudiante pudo haber
redondeado cada distancia a la centena de milla mas cercana. Cuando se redondea a la centena de milla
mas cercana, los nimeros son como sigue: 577.2 millas se redondea a 600 millas y 165.4 millas se
redondea a 200 millas. Luego, el estudiante pudo haber restado las cantidades redondeadas, lo que
resulta en 400 millas (600 — 200 = 400). Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin
embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcidn B es incorrecta

El estudiante probablemente redonded 577.2 hacia abajo a 500 en lugar de redondear hacia arriba.
Luego, el estudiante probablemente calculd la diferencia (500 — 200 = 300). El estudiante debe enfocarse
en entender lo que es razonable al estimar en problemas matematicos.

La opcién C es incorrecta

La opcion D es incorrecta

El estudiante probablemente sumo los valores redondeados en lugar de restarlos (600 + 200 = 800). El
estudiante debe entender qué operacion usar.

El estudiante probablemente redonded 577.2 hacia abajo en lugar de redondear hacia arriba y sumo los
valores redondeados en lugar de restarlos (500 + 200 = 700). El estudiante debe enfocarse en entender
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2 La opcidn H es correcta Para determinar qué grafica representa mejor y = 9x (la relacién entre el nimero de horas que trabaja el
empleado, X, y el nUmero de juguetes que construye el empleado, y), el estudiante pudo haber
reconocido que el dominio, o los valores de x, son 1, 2 y 3. El estudiante también pudo haber reconocido

que la regla
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3

La opcién D es correcta

La opcién A es incorrecta

Para determinar qué afirmacién es verdadera, el estudiante pudo haber comparado los valores, los
cuales se dan hasta la posicion de los milésimos. Como ambos valores tienen un 1 como un namero
entero y un 2 en la posiciéon de los décimos, el estudiante pudo haber comparado los digitos en la
posicion de los centésimos. Como 8 es mayor que 6, el peso del auto S, 1.281 toneladas, es mayor
que el peso del auto Q, 1.269 toneladas. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin
embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

El estudiante probablemente comparé solamente los valores de los digitos en la posicion de los
milésimos porque el auto S pesa 1.281 toneladas y el a
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5 La opcién A es correcta Para determinar qué figura no esta clasificada correctamente en el organizador, el estudiante pudo
haber determinado que los poligonos, un subconjunto de figuras de dos dimensiones (que pueden
contener arcos), se definen como figuras cerradas que solamente tienen segmentos como lados. El
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6

14.28 y cualquier otro
valor equivalente son
correctos

Para determinar cuanto dinero en délares y centavos pagé cada persona, el estudiante pudo haber
dividido $99.96 entre 7. El cociente que resulta es 14.28. Esta es una manera eficaz de resolver el
problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

Texas Education Agency
Student Assessment Division
May 2022




Texas Education Agency
Student Assessment Division
May 2022



2022 STAAR Spanish Grade 5 Mathematics Rationales

Item #

Rationale

La opcién C es incorrecta

El estudiante probablemente multiplicé la expresion 5.75(6 + 5) por 2. Para determinar el cobro por
caminar y bafiar 4 perros el sabado y el domingo, el estudiante multiplicé 8.50 por 4 dos veces para
representar sdbado y domingo (costo % 4 perros + costo % 4 perros, o bien costo x 4 perros x 2 dias).
El estudiante probablemente multiplicé equivocadamente por 2 dias al determinar el cobro por
caminar solamente (costo x 6 perros + costo %< 5 perros) x 2 dias. El estudiante debe enfocarse en
entender la relacion entre la informacion provista en el problema y la expresion numérica dada.
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14

La opcién H es correcta

Para determinar qué ecuacion representa el modelo, el estudiante pudo haber determinado que la

recta numérica esta dividida en octavos, y luego que la flecha desde el 0 avanza 8 hacia la derecha.

Luego, el estudiante pudo haber identificado que la flecha en la direccién opuesta hacia el O indica

. ., 7 2 5 . .
resta y escrito la ecuacion s 8 8 El estudiante pudo haber visto que el sustraendo (la parte que

2 . - ., . 1 . .
se resta) es g y luego simplificado a la fracciéon equivalente 1 Esta es una manera eficaz de resolver

el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcidn F es incorrecta

El estudiante probablemente identifico las fracciones correctas y la operacion correcta, pero resto los
numeradores y mantuvo el mayor denominador. El estudiante debe enfocarse en representar y
resolver la suma y la resta de fracciones con denominadores distintos relacionados al mismo entero
usando objetos, modelos pictéricos y propiedades de las operaciones.

La opcidon G es incorrecta

La opcion J es incorrecta

El estudiante probablemente identificé las fracciones correctas con una suma correcta, pero no se dio
cuenta de que la operacién en la ecuacién estaba incorrecta. El estudiante debe enfocarse en
representar y resolver la suma vy la resta de fracciones con denominadores distintos relacionados al
mismo entero usando objetos, modelos pictéricos y propiedades de las operaciones.

El estudiante probablemente identificé las fracciones correctas, pero no se dio cuenta de que la
operacion en la ecuacion estaba incorrecta y pensoé que la suma seria la suma de los numeradores
sobre la suma de los denominadores. El estudiante debe enfocarse en representar y resolver la suma
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15

La opcién D es correcta

Para determinar la diferencia entre el nimero de visitantes menores de 20 afios y el nUmero de
visitantes de 20 afios 0 mas, el estudiante pudo haber sumado el niGmero de visitantes en los cuatro
rangos de edad menores de 20 afios y luego restado esa suma de la suma de los nUmeros de
visitantes en los cuatro rangos de edad de 20 afios o0 mas:

(15 + 28 + 21 + 11) — (7 + 10 + 12 + 23) = 75 — 52 = 23. Esta es una manera eficaz de resolver el
problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcién A es incorrecta

El estudiante probablemente calculé solamente el nimero de visitantes menores de 20 afos. El
estudiante debe enfocarse en resolver problemas de dos pasos usando datos de una tabla de
frecuencias.

La opcidon B es incorrecta

El estudiante probablemente calculé solamente el nimero de visitantes que tenian 20 afios o0 mas. El
estudiante debe enfocarse en resolver problemas de dos pasos usando datos de una tabla de
frecuencias.

La opcién C es incorrecta

El estudiante probablemente leyé mal la tabla de frecuencia y no incluyé un grupo de 5 marcas de
conteo. El estudiante debe enfocarse en resolver problemas de dos pasos usando datos de una tabla
de frecuencias.
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16 La opcién F es correcta Para determinar el nUmero total de puntos que anotd el equipo de basquetbol durante el partido, el
estudiante pudo haber usado el orden de operaciones (representado por las siglas PEMDSR). El
estudiante debié haber completado las operaciones en este orden:
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18 La opcion J es correcta
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19 La opcién C es correcta Para determinar en qué posiciéon estaria el tiempo de Nancy, el estudiante pudo haber ordenado los
tiempos de menor a mayor niumero de minutos, al comparar primero en la posiciéon de las decenas,
luego en la posicion de las unidades, y después las posiciones de los décimos, de los centésimos y de
los milésimos. Los cinco nimeros tienen un 1 en la posicion de las decenas; por lo tanto, esta
comparacion no distingue a ningln nidmero como menor que los demas. Dos numeros tienen un 1 en
la posicién de las unidades (11.450, 11.50), mientras que los tres nimeros restantes (mayores)
tienen un 2 en la posiciéon de las unidades (12.068, 12.495, 12.085). Al ver la posicion de los
décimos, el estudiante debe ordenar 11.450 primero y 11.50 segundo porque 4 es menor que 5.
Nuevamente, al ver la posicion de los décimos, el estudiante pudo haber determinado que 12.495 es
mayor que 12.068 y 12.085 porque 4 es mayor que 0. Por altimo, al ver la posicion de los
centésimos, el estudiante pudo haber ordenado 12.068 antes de 12.085 porque 6 es menor que 8.
Al seguir estas comparaciones, el estudiante debié haber ordenado los tiempos como sigue: 11.450,
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22

59.7 y cualquier otro
valor equivalente son
correctos

Para determinar el perimetro del triangulo en millas, el estudiante debié haber calculado la suma del
largo de los tres lados. Pudo haber usado el algoritmo estandar, 10.1 + 21.5 + 28.1 = 59.7.
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27

La opcién D es correcta

Para determinar cuantos centimetros de longitud mide de arriba hacia abajo la parte restante del
pedazo grande de papel, el estudiante pudo haber sumado primero las longitudes de las dos tiras de
papel que Patricia corté del pedazo grande de papel (25.4 + 15.24 = 40.64). Luego, el estudiante
pudo haber restado esa suma de la longitud del pedazo grande de papel (91.44 — 40.64 = 50.8). Esta
es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.

La opcidén A es incorrecta

El estudiante probablemente alined a la derecha todos los nimeros al sumar y restar sin considerar
los puntos decimales, y colocé el punto decimal en la respuesta para que hubiera dos digitos después
del punto decimal. El estudiante debe enfocarse en sumar y restar nimeros racionales positivos con
facilidad, especificamente decimales.

La opcidon B es incorrecta

El estudiante probablemente no reagrup6 al sumar y restar el digito menor del digito mayor en cada
valor de posicion. El estudiante debe enfocarse en sumar y restar nUmeros racionales positivos con
facilidad, especificamente decimales.

La opcién C es incorrecta

El estudiante probablemente sumoé los dos anchos dados sin restar el total de 91.44. El estudiante
debe enfocarse en sumar y restar nidmeros racionales positivos con facilidad, especificamente
decimales.
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28

2.94 y cualquier otro
valor equivalente son
correctos

Para determinar cuanto es 2.938 redondeado a la centésima mas cercana, el estudiante debidé haber
determinado que el digito en la posicién de los centésimos (segundo digito a la derecha del punto
decimal) es 3 (2.938). Luego, el estudiante debioé haber observado el digito a la derecha del 3 (2.938)
y compararlo con 5. Como 8 es mayor que 5, el digito 3 se redondea hacia arriba a 4, y la respuesta

es 2.94.
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31

La opcién B es correcta

Para determinar qué gréafica incluye solamente puntos que siguen la reglay = x + 3, el estudiante
debidé haber entendido que las coordenadas de x 1, 2 y 3 tienen las correspondientes coordenadas de
y 4, 5y 6, al comprobar que cada coordenada de y es 3 mas que su coordenada de X
correspondiente.

La opcidn A es incorrecta

El estudiante probablemente identificé una grafica que representa la regla y = 3x. El estudiante debe
enfocarse en generar un patron numérico al graficar una regla dada con la formay = x + a.

La opcién C es incorrecta

El estudiante probablemente identificé una grafica que representa la regla x = 3y. El estudiante debe
enfocarse en generar un patron numérico al graficar una regla dada con la formay = x + a.

La opcidn D es incorrecta

El estudiante probablemente identificé una grafica que representa la regla x = y + 3. El estudiante
debe enfocarse en generar un patrén numérico al graficar una regla dada con la formay = x + a.
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La opcién D es correcta

Rationale

Para determinar en qué ecuacion c representa el niUmero de autos que tenia el negocio al final del dia
el lunes, el estudiante debié haber identificado primero una ecuacién donde se multiplica el nUmero de
autos rentados por el nimero de horas (5 x 3y 3 x 2). Luego, esos productos debieron restarse de
los 45 autos iniciales. Por dltimo, se suma el nUmero de autos devueltos (17).
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34

La opcién F es correcta

Para determinar qué medida se aproxima mas al area de la base de la caja de cartén en pulgadas
cuadradas, el estudiante debié haber usado la regla que se proporciona para medir la longitud y el
ancho. Luego, las dos medidas podrian multiplicarse para encontrar el area (longitud % ancho). La
longitud es aproximadamente 4 pulgadas y el ancho es aproximadamente 3 pulgadas. Por lo tanto, el
area es aproximadamente 12 pulgadas cuadradas (4 < 3 = 12). Esta es una manera eficaz de
resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema
correctamente.

La opcidén G es incorrecta

El estudiante probablemente encontré la longitud y el ancho correctamente, pero luego encontro el
perimetro (4 + 3 + 4 + 3 = 14). El estudiante debe enfocarse en como representar y resolver
problemas relacionados con el area.

La opcion H es incorrecta

El estudiante probablemente midié mal y usé 5 y 4 como la longitud y el ancho, respectivamente
(5 x 4 = 20). El estudiante debe enfocarse en la medicién y la lectura de los instrumentos usados
para medir, tales como las reglas.

La opcién J es incorrecta

El estudiante probablemente midié mal y us6é 6 y 3 como la longitud y el ancho, respectivamente
(6 x 3 = 18). El estudiante debe enfocarse en la medicién y la lectura de los instrumentos usados
para medir, tales como las reglas.
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La opcién B es correcta

Para determinar qué operaciéon se debe hacer primero al simplificar la expresion, el estudiante debid
haber sabido el orden de las operaciones y reconocido que las operaciones entre paréntesis deben
hacerse primero. Esto indicaria que (5 + 3) debe hacerse primero.

La opcidn A es incorrecta

El estudiante probablemente no entendié que las operaciones entre paréntesis deben hacerse primero
y pensoé que las expresiones deben simplificarse de izquierda a derecha. Bajo este supuesto, el
estudiante seleccion6 40 =+ 5 como el primer paso. El estudiante debe enfocarse en describir el
significado de paréntesis y corchetes en una expresion numeérica.

La opcién C es incorrecta

El estudiante probablemente pensé en PEMDSR, ignoré la P (para los paréntesis) y pensé6 que la
multiplicacién debia hacerse como el primer paso. El estudiante debe enfocarse en describir el
significado de paréntesis y corchetes en una expresion numérica.

La opcidon D es incorrecta

El estudiante probablemente pensoé en el algoritmo de multiplicacion en el que se empieza por la
derecha y se trabaja hacia la izquierda. El estudiante debe enfocarse en describir el significado de
paréntesis y corchetes en una expresion numeérica.
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36 La opcién J es correcta Para determinar qué expresion se puede usar para determinar el niUmero de dias que Jacqueline
trabaja cada semana, el estudiante debié haberse dado cuenta de que el modelo representa una suma
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